INLEIDING

Heb je er enig idee van hoeveel je ouders verdienen? Niet erg hoor, als je het niet weet. De meeste
mensen praten daar niet vrij over. Ongetwijfeld weet je wel dat we niet allemaal evenveel verdienen.

De verschillen kunnen zelfs groot zijn.

En als we de lonen van hier vergelijken met de lonen in landen als Taiwan en Thailand zijn ze dat

zeker.

Hoeveel mensen verdienen hangt uiteraard van verschillende factoren af. In dit deel zul je er enkele

leren kennen.

in de economie.

De arbeid van mensen, de bedrijven en hun vestigingsplaatsen, de hoogte van de lonen,
cerlijke lonen en wat mensen met hun loon kunnen kopen zijn heel belangrijke begrippen

1. KEN JE MUNTENTAAL?

Plaats het juiste cijfer bij de juiste letter zodat de betekenis van de volgende zegswijzen duidelijk

wordt! In enkele zinnen ontdek je zelfs munten van vroeger. Gebruik je woordenboek.

A. Hij vertrouwt me zijn laatste frank toe.
B. Het is een dubbeltje op zijn kant.

C. Hij bijt elke frank in twee.

D. Wie voor een dubbelije geboren is, wordt
nooit een kwargje.

E. Dat is een fluitje van een cent.
E Hij is voor geen cent te vertrouwen.
G. Hij bezit geen rooie duit.

H. Hij let op de muntjes.

1. Hij bedriegt me.
2. Hij is zuinig.
3. Goed begonnen is half gewonnen.

4. Hij kan nooit meer bereiken dan zijn
kwaliteiten toestaan.

5. Hij is arm.
6. Hij weet niet zeker of iets goed afloopt.

7. Dat is waardeloos.

8. Hij vertrouwt me door dik en dun.
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I. Hjj betaalt me met apenmunt. 9. Hij heeft het begrepen.

J. De eerste Idap is een daalder waard. 10. Hij is beslist onbetrouwbaar.
K. Dat is geen cent waard. 11. Dat is gemalkkelijk. Dat stelt niets voor.
L. Zijn frank is gevalle 12. Hij is heel gierig.

& & (&Oé

Een Nederlandse gulden (1,00 NLG) was ongeveer 0,45378 EUR waard en was onderverdeeld in

.. cent.
Verwar niet met de eurocent!
I rijksdaalder = ...... guldencent (twee en een halve gulden)
1 kwartje = guldencent (een vierde van een gulden)
1 dubbelge = ...... guldencent (een tiende van een gulden)
1 stuiver = . guldencent (de helft van een dubbeltje)

Wat was vroeger de Belgische munteenheid? ..o
Een euro is ongeveer 40,3399 Belgische frank waard.
1 Belgische frank (1,00 BEF) was onderverdeeld in 100 centiemen.

Een halve Belgische frank = ................ centiemen
Een kwartje = e centiemen
20 centiemen is het ...vvovvrvviiiiiiiiinees deel van een Belgische frank.

We vergelijken de Belgische frank met de Nederlandse gulden. Wat was de kleinste munt?

En weet je waar de onderstaande munt vandaan komt? Micronesié. Dat is een van de drie grote ei-

landengroepen in de Stille Oceaan die samen ... vormen.
Ken jij ook de namen van de drie grootste eilanden daar? Papoea-Nieuw-Guinea is er één van.

1S s RPN zijn de andere twee.

Zoek in je atlas!
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2. BOUW KEURIGE ZINNEN MET DE VOLGENDE WOORDEN.

Denk ook aan de hoofdletters en de leestekens.

1. probleem ons is van armoede een allemaal

3. MAAKT GELD ALTIJD GELUKKIG?

Natuurlijk heb je geld nodig. En natuutlijk zou je heel blij zijn mocht je de lotto winnen en een van
de rijkste mensen van het land worden. Alleen... zou dat betekenen dat je nooit meer ongelukkig

zou zijn?

Mijn overgrootmoeder was heel wijs.
Ze praatte vaak over gelukkig zijn. Na
haar overlijden hebben we in een van
haar dagbocken de volgende geheime
boodschap gevonden.

Kun jij die ontcijferen?
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Nou zoeken we uit wat die boodschap betekent!

1. Schrijf het woord ‘welvaart’ bij de juiste verzameling hieronder.

honger hebben

het koud hebben

voldoende eten en
drinken hebben

voldoende en warme

dakloos zijn | Keren ] e
geen geld hebben onderdak hebben
voldoende geld hebben

Welvaart heeft te maken met bezittingen. Heb je alles wat je nodig hebt? Dan heb je een zekere welvaart.

Anders gezegd, dan ben je welvarend.

2. Plaats het woord ‘welzijn’ bij de juiste verzameling hieronder.

vrienden hebben

het goed hebben

gezond zijn

gelukkig zijn

Een eigen computer

hebben

geen vrienden hebben

armoede

veel ziek zijn

verdriet hebben

in een krot wonen

Welzijn is ruimer dan welvaart. Welzijn gaat erom dat je alle bezittingen hebt die je nodig hebt en
dat je daarnaast ook vrienden en vriendinnen hebt, je lekker voelt, gelukkig bent, gezond bent, ...

3. Duid alle correcte antwoorden aan.

O Heel veel geld hebben is wel leuk, maar betekent niet automatisch dat je heel gelukkig bent.

O Heel veel geld hebben is leuk en betekent automatisch dat je heel gelukkig bent.

O Je kunt alleen gelukkig zijn als je net zo rijk bent als Bill Gates.

O Je bent ook rijk als je veel vrienden en vriendinnen hebt.
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4. Besluit

Herinner jij je nog de geheime boodschap? Welvaart leidt niet altijd tot meer welzijn.
Vul de onderstaande zin aan met één woord. De eerste letter staat er al. Lukt het? Dan ken je de be-
tekenis van de geheime boodschap van mijn overgrootmoeder.

Wie heel rijk is, is daarom niet gu....ovviuvirriiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiini e enennes

4. GOEDEREN EN DIENSTEN

— e

1. Misschien heb je ook nog meegemaakt dat je maag heel
hard van zich laat horen terwijl het net muisstil is in de klas.
Dan weet iedereen in je buurt dat je honger hebt, niet?

In de economie zeggen we dat je op dat ogenblik behoefte

Let op de meervoudsvorm.
Bén goed,
twee goedleren.

hebt aan voedsel.
Een appel eten bijvoorbeeld kan het hongergevoel tijdelijk laten

verdwijnen. In de economie noemen we een appel een voorbeeld van een goed.

Een appel bevat bepaalde stoffen en kun je aanraken, zelfs voelen. We zeggen dat een

appel materieel is. Dat is een typisch kenmerk van een goed.

Na het sporten heb je behoefte aan een drankje. En als het heel koud is, heb je be-
hoefte aan kledij. Kledij en een drankje zijn ook voorbeelden van
Kan een goed dan vloeibaar zijn? Ja hoor!

Water uit een flesje bijvoorbeeld raken we niet aan. Toch bestaat het ook uit be-
paalde stoffen. Het is ook m............o.oooiil,

(Kun je invullen? De eerste letter staat er al.)
En lucht dan? Zelfs lucht is materieel! Later zul je in de lessen chemie uitzoeken welke bestanddelen

lucht bevat. Vandaar, is lucht een voorbeeld van een goed? .........................

£n ik
dan? . . : .
Het hondje is ook een goed. Het is materieel, bestaat uit bepaalde

stoffen. Mocht je later dierengeneeskunde studeren, dan zul je zeker

meer over die stoffen horen.

vvvvv 2. Stel je voor dat je ziek bent en je een arts wilt opzoeken. Anders gezegd,
je hebt behoefte aan een consultatie.

Kun je die consultatie aanraken? ........... H¢, vergis je niet. Je zou de arts
kunnen aanraken, maar dat zou hij waarschijnlijk niet leuk vinden. Jij misschien

ook njet. Daarover gaat het niet. Het gaat om wat er gebeurt tijdens de consultatie.
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Bestaat de consultatie uit bepaalde stoffen? ........
Kijk uit! Het gaat niet om het materiaal dat de arts
gebruike, wel om de consultatie zelf, om het feit
dat een arts je onderzoekt. We zeggen dat die con-
sultatie een voorbeeld is van een dienst. Dien-
sten zijn niet materieel en bestaan dus niet uit

bepaalde stoffen.

“vul je l/wf:jw wnotitles aan? En moet
tk daarvoor betalen?’

Natuurlijk hoef je niet voor elke dienst te betalen. Notities
aanvullen of een boodschap doen voor iemand doe je
(hopelijk) gratis. Dat zijn vriendendiensten.

Als we het in de economie hebben over diensten leveren, bedoelen we meestal die diensten die wel

betaald worden.

3. Hieronder staat een lijst met goederen en diensten. Plaats het cijfer 1 naast de goederen, het cijfer

2 naast de diensten en cijfer 3 naast dat deeltje waarbij er geen goed en geen dienst opgegeven

wordt.
een busrit (...) een huis (...)
een trui (...) een treinrit (...)
het boeken van een reis (...) melk (...)
de les Nederlands (...) een dwergkonijn (...)
je beste vriendin (...) zuurstof (...)
museumbezoek (...) een fiets (...)
waarmee kan de behoefte bevredigd worden? goed of dienst?

behoefte aan een reep choco-

lade

behoefte aan een bezoek aan
een pretpark

een reep chocolade een goed

behoefte aan een warme
maaltijd

4. In de onderstaande tabel worden enkele behoeften opgegeven. Vul telkens aan met welk goed of
welke dienst die behoeften kunnen bevredigd worden. Gaat het om een goed of een dienst? Noteer

dat in de derde kolom. Kijk naar het voorbeeld.

5. Kun je de volgende zinnen aanvullen? Kies uit: tekort — goederen — verlangen — diensten
Een behoefte is het aanvoelen vaneen ........oooovvvinnis , samen met het

........................ om dat tekort te verhelpen.

................................. €N siiviiiiiiieraieeineen..... bevredigen behoeften.

- MFFERENTIATIE 6° LEERJAAR / GROEP 8



6. En producten dan?

K A PP E R Tl Als je praat over een product, dan bedoel je ofwel een goed ofwel

een dienst.

In een kapsalon kun je uiteraard je haren laten kappen.
Levert de kapper in dit geval een goed of een dienst?

Tk wil hier
N ROEE] PN e
=R [Jdele Mieke koopt een flacon shampoo bij de kapper.

De shampoo is een voorbeeld van een .....................
De kapper verkoopt goederen én diensten. Dat is zijn product.

5. PRODUCEREN

Los je de volgende vragen op?
In een schoenfabriek worden schoenen gemaakt.

Zijn schoenen goederen of diensten? ...,

We zeggen dat die goederen geproduceerd werden.

Produceren betekent in dit geval dat er goederen vervaardigd worden. Anders gezegd, de schoenfa-
briek is een producent.

Maar produceren is meer dan alleen goederen vervaardigen!

Een vervoeronderneming transporteert die schoenen naar de schoenwinkel.

Is het transporteren een voorbeeld van een goed of een dienst? ...
Diensten leveren is ook produceren.

De schoenen worden dichterbij de mensen die ze kopen gebracht. Ook dat is produceren.

De vervoerondememing is OOk cen producent.

Niet alleen goederen, maar ook diensten kunnen dichterbij H

de consument worden gebracht.

Bijvoorbeeld. Seppe Derijke wil eerstvolgende zomer op l l

reis naar de VS. Hij contacteert een reisagentschap. Wat )

produceert het reisagentschap? .................c.ol

Het reisagentschap neemt
contact op met het hotel dat
Seppe uitkiest. In dat hotel O o (o)==
wordt voor Seppe een kamer N mears],

/ A
gereserveerd. . / lté

T S ameve—— -
Is dat reserveren een voor-

beeld van een goed of een == -

dienst? Yy
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Het reisagentschap maakt het reserveren van een kamer voor
Seppe gemakkelijker. Het reisagentschap heeft deze dienst

dichterbij Seppe gebracht. En ook dat is produceren.

Elk bedrijf is een producent, want elk bedrijf produceert.
Onderstreep in de volgende opsomming alle producenten.

Een textielfabriek, een apotheek, de bakkerij, je beste
vriend, een slagerij, een bank, de leerkracht, een bioscoop,

Dewnk eraan dat
Je af en toe ook
consu-mindert!

een autofabriek, de familie Jansen, een koper van vis, de
visverkoper, een tapijtfabrick, een landbouwbedrijf, een

weverij, een uitgeverij

Als je een goed of een dienst koopt, dan ben je cen

consument. Anders gezegd, je consumeert.

En wat bedoelt de uil hiernaast? Hij bedoelt dat we af en toe dingen kopen die we dan toch niet
gebruiken. Of we kopen te veel en gooien het weg. Dat is een vorm van verspilling. En dat moeten we

vermijden. We hadden die goederen net zo goed niet kunnen kopen.
Vandaar consuMINDEREN in plaats van consu....................

Lukt het om in te vullen?

Kun je het besluit hieronder ook aanvullen?

Kies uit: consument — verlenen — vervaardigen

Produceren is goederen ... ,diensten .oooeeii , maar ook

goederen en diensten dichterbij de ... brengen.

6. HET SPEL VAN VRAAG EN AANBOD

Om te kunnen leven moeten we een inkomen hebben. Daarom moeten we werken of arbeid
verrichten. Loon is een heel gevoelig onderwerp. We verdienen niet allemaal evenveel. Hoeveel precies
een bedrijf betaalt aan een werknemer is van verschillende factoren afhankelijk. De opleiding, de
ervaring, het aantal jaren dienst en de winst die het bedrijf maakt, kunnen een rol spelen. Een
bedrijf houdt ook rekening met wat de concurrentie betaalt voor vergelijkbaar werk. Verder zijn er
werknemersorganisaties of vakbonden die het voor de aangesloten leden werknemers opnemen.

En er is het spel van vraag en aanbod.

In de onderstaande tabel is weergegeven hoeveel uren per week Rob bereid is te werken tegen
verschillende uurlonen. Dat aantal uren arbeid noemen we de aangeboden hoeveelheid, want Rob
biedt zijn arbeid aan.

Anderzijds vraagt de ondernemer mensen die willen komen werken. In de laatste kolom is weergegeven
hoeveel uren arbeid de ondernemer wil vragen tegen de vermelde uurlonen. Dat is de gevraagde

hoeveelheid arbeid.
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uurloon in EUR

wurloon in EUR aangeboden hoeveelheid gevraagde hoeveelheid arbeid
arbeid ( uren per week ) (uren per week )
2,50 0 60
5,00 10 50
10,00 20 40
20,00 30 30
50,00 40 20
100,00 50 0

1. Hoeveel uren wil Rob werken tegen een uurloon van 10,00 EUR? ..o,
De gegevens van de eerste en tweede kolom zijn op de grafiek voorgesteld.

120
100
80
60
40

20

0 10 20 30 40 50 60 70
hoeveelheid arbeid

aanbodcurve = vraagcurve

3. Vul in. Kies het juiste woord uit tussen de haakjes.
Hert uurloon plaatsen we op de ....oooooiiiii (horizontale / verticale) as.

De hoeveelheid arbeid plaatsen we op de ....o.oovieiiiiiii. (x-as / y-as).

4. Om een curve te tekenen, plaatsen we eerst stippen op de juiste plaats in de grafiek.
Zoek aan de hand van de eerste en tweede kolom van de tabel en de grafiek uit hoe de stippen die je

ziet geplaatst werden.
De curve die ontstaat door de aangeboden hoeveelheid bij verschillende uurlonen voor te stellen,

noemen we de aanbodcurve.
Is de aanbodcurve een stijgende of een dalende curve? ...

Daar is een verklaring voor: Hoe groter het uurloon, hoe ........................ (meer / minder)

uren de werknemer wil werken,
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5. Werk nu met de cerste en de derde kolom van de tabel om de vraagcurve voor te stellen. Denk

eraan, plaats eerst de stippen en verbind ze dan met de vrije hand in een vloeiende beweging.

Is de vraagcurve een stijgende of een dalende curve? ...
Vul de onderstaande verklaring aan.
Hoe groter het uurloon, hoe ................... ... (meer/minder) uren arbeid de baas van het bedrijf

wil vragen.

6. Hoe liggen de aanbodcurve en de vraagcurve ten opzichte van elkaar?

Het snijpunt van de curven noemen we het evenwichtspunt E. Plaats ‘B op de grafick.
Projecteer het punt E horizontaal naar links op de verticale as. Welk loon vind je dan?

ﬁnﬁ H =
((ﬂﬂﬂﬂ s | |

N

S

7. Kijk nog eens in de tabel.
Hoeveel uren arbeid worden er aangeboden tegen het evenwichtsloon? ..................

Hoeveel uren arbeid worden er gevraagd bij het evenwichtsloon? ...
WAL STl J& VASE? . o.evtee e
Dus hoeveel uren zal Rob werken?. ..o e

Welk uurloon zal hij krijgen? ... v

......
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3 7. LAGE LONEN

ledereen heeft recht op een eerlijk loon. In Belgié en Nederland houdt de overheid heel nauwgezet
de hoogte van de lonen in de gaten. De overheid schrijft voor hoeveel de mensen in een bepaalde
job minimum moeten verdienen. Voor een werkgever zijn de loonkosten hoog.

Daarom verplaatsen vele westerse bedrijven hun productie naar lagelonenlanden in Azié en Qost-

Europa. En daarna laten ze de producten naar het westen brengen om ze te verkopen.

1.Wat wordt er bedoeld met lagelonenlanden?

2. Onderstreep de lagelonenlanden in de volgende opsomming,.
Noorwegen, Zuid-Korea, Taiwan, Duitsland, Moldavié¢, Roemenié, Thailand, Polen, Frankrijk,
Belgié, China, Luxemburg, Nederland

3.Wat is het voordeel voor het westerse bedrijf als het in een lagelonenland produceert?

5. Is het dan alleen maar positief voor de werknemers uit lagelonenlanden dat westerse bedrijven in

hun land produceren?
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8. OLIE ...OF VOEDINGSMIDDELEN?

Hoeveel verdient een oliesjeik? Veel. Heel veel. In 2007 verdienden de sjeiks zelfs 75 % meer dan in

2006.
Kleur 75 % van onderstaande rechthoek blauw.

Het Koeweitse expertbureau Al-Shall maakte op 22 juni 2008 indrukwekkende cijfers bekend. De
inkomsten uit de olieverkoop van de zes golfstaten Saudi-Arabié, Bahrein, de Verenigde Arabische
Emiraten, Koeweit, Oman en Qatar samen bedroegen in 2007 maar liefst 233 miljard EUR. (Bron:

Het Laatste Nieuws, 23 juni 2008)
Dat is 233 keer een miljard. Noteer hieronder 1 miljard met cijfers.

De zes golfstaten samen pompen 16 miljoen ruwe vaten olie per dag op. De prijs van een vat olie
wordt altijd uitgedruke in Amerikaanse dollar. De prijs van een vat schommelt athankelijk van de

vraag, de internationale toestand, de beurs,...
Op 30 april 2009 was de prijs van een vat olie 51,51 Amerikaanse dollar. (Bron: oil-price.net)
Wisselkoers: 1,00 EUR= 1,3300 USD (30/04/2009). Druk de prijs van een vat olie in EUR uic.

Saudi-Arabié alleen al pompt elke dag 9,7 miljoen vaten op.
Bereken hoeveel EUR Saudi-Arabié hierdoor per dag binnenhaalt. Prijs per vat = 51,51 USD
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Niet iedereen verdient zoveel. Helaas.
Bo ter Ham verkoopt voedingsmiddelen en houdt haar winst bij in de volgende tabel.

week winstberekening winst
week 1 0,50 x 800,00 EUR | i, EUR
week 2 3/8 van 1 600,00 EUR |, EUR
week 3 25 % van 2 000,00 EUR L, EUR
week 4 40 % minder dan de winst van week 1~ | .o EUR
week 5 20 % meer dan de helftvan | EUR
de som van de winst van week 2 en de winst van week 3

Gevraagd: Stel de winst van week 2, week 3, week 4 en week 5 voor in het onderstaande staafdiagram.

800,00

600,00

400,00

EURO

200,00

0 week 1 week 2 week 3 week 4 week 5
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45 gram fruit op 75 gram jam is ..... %

Gebruik de drie manieren om het percentage fruit van een pot jam te

berekenen. Vul telkens de ontbrekende getallen in.

75 gram komt overeen met 100 %.

Pas de verhouding 45/75 toe op 100 gram:

1e werkwijze als ecen operationele breuk nemen van een getal:

45
=5 X 100 g = (45 x 100) : 75 = 4500 : 75
2e¢ werkwijze 3e werkwijze
de verhoudingstabel de dubbele pijlenvoorstelling
45 75
..... X oo
i ] 3
45 , ..... ; .....
..... 25
75 J 25 ‘ 100
1 X 1 x4
— —
: 3 x 4 100

Je kunt ook alles naar 1 herleiden. Kies de voor jou passende strategie uit.

de verhoudingstabel de dubbele pijlenvoorstelling
45 75
..... X o
— —
! ! 175
45 ‘ ..... t .....
,,,,, 1
75 1 1 ‘ .....
L X L x100
— —
75  x100 100
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Welke breuk is het deel van het geheel?

Vul de onderstaande tabel aan.

500,00 EUR is ... . van 1 600,00 EUR
400,00 EUR is .o [ van 1 600,00 EUR
2 000,00 EUR is .o A van 10 000,00 EUR
600,00 EUR is ..o /e van 1 000,00 EUR
1 000,00 EUR is ... [ van 1 600,00 EUR

Welk percentage is het deel van het geheel?
Vul de onderstaande tabel aan.

500,00 EUR IS o % van 1 000,00 EUR
400,00 EUR I8 v % van 1 600,00 EUR

2 000,00 EUR IS i % van 10 000,00 EUR
800,00 EUR | % van 1 600,00 EUR
600,00 EUR SRR % van 1 600,00 EUR
100,00 EUR IS e % van 250,00 EUR
300,00 EUR IS v % van 500,00 EUR

1 000,00 EUR IS v % van 1 250,00 EUR
900,00 EUR IS v % van 2 400,00 EUR
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10. JE CREVE DE FAIM!

Tai faim’, dit Mélanie.

‘Je créve de faim.

‘Encore dix minutes’, dit maman.

Elle a mal au dos.

Papa arrive.

“Tu as acheté quelque chose?” demande
Mélanie.

‘Non, mais j’ai trouvé un poisson dans
une poubelle.’

‘Une poubelle?” demande Mélanie.
‘Oui, au village.”
Mélanie rit.

Maman rit aussi.

‘Tk heb honger’, zegt Mélanie.
‘Tk sterf van de honger.’

‘Nog tien minuten’, zegt mama.
Ze heeft rugpijn.

Papa komt aan.

‘Heb je iets gekocht?” vraagt Mélanie.

‘Nee, maar ik heb een vis gevonden
in een vuilnisbak.’

‘Een vuilnisbak?’ vraagt Mélanie.
‘Ja, in het dorp.’

Me¢élanie lacht

Mama lacht ook.

Le soleil brille.

I fait chaud.

Florian et papa sont dans le jardin.
‘Bah!dit Florian. ‘Je n’ai pas faim.’
Il saute de sa chaise.

Il jette sa tartine dans la poubelle.

Papa est furieux.

De zon schijnt.
Het is warm.
Florian en papa zijn in de tuin.
‘Bah! zegt Florian. ‘Tk heb geen honger”
Hij springt op van zijn stoel.

Hij gooit zijn boterham in de vuilnisbak.

Papa is boos.

1.Vrai ou faux? “Waar of vals?’ Noteer het in het Frans.

Florian créve de faim.

Papa jette sa tartine dans la poubelle.
Le soleil brille.

Florian et papa sont dans la salle

a manger.

La maman de Mélanie a mal au dos.
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2. Complétez correctement et trouvez le mot vertical.

Als je correct aanvult, dan vind je verticaal een woord.

Tu as acheté. oo 8e lettre c
Meélanie .....coeevveveeeieiieeenenn dans un village. le lettre
Florian et papa sontdans ............ocooiiiiniin.. 4e lettre
Papa est .o..ooiiiiiiiii 4e lettre
Florian ......ooviiviiiiiiiiiiiiniiin, de sa chaise. le lettre
Jai trouvé un poisson dans ......ccoeeeveecerierinienieienenne 8e lettre

3. Combinez logiquement.

Le mot vertical €St .uuueeeeeenescrercrenneecceoes

le village o
malaudos o
une ville belge o

la tartine o

o la maman de Florian

o lafaim

o M:élanie

o la maman de Mélanie

4. Vorm telkens

een correcte zin.

trouvé une dans tartine poubelle j’ai la

5. Schrijf de Franse woorden. Let op voor de volgende valstrikken: le, la, un , une.

een boterham:

een vuilnisbak:

detuin: | e eendorp: |
eenstad: | derug: |
een vist | e,
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6. Vertaal de vervoegingen en de zinnen.

O hemel! De auteur heeft een ware mix van vervoegingen gemaakt. Noteer je ze netjes geordend in

de tabel? Wat ontbreekt, moet je uit de vorige tekst halen.

VOUS ETes:

NOUS SOMMES: WiJ ZIIN

\LS / ELLES SONT: Z1J Z\JN

NOUS AVO

WA
Lo | ELLES ONT ‘

IL /ELLE EST
NS WIJ HEBBEN
yHEBBEN g Ul
TU ES: JIJ BENT AVOIR: HEBBEN

EZIUN

H/J/Z/J IS

o\ BEN ETRE: Ziyn
VOUS AVEZ: JULLIE HEBREN

Papa...ceceereinecirrei e (partir)

Papa et Florian .................... (avoir) faim.

Tu oo (avoir) faim?

o (sauter) de sa chaise.
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